
Év kö zi 19. va sár nap
Lk 12,32–48

„Boldog az a szolga…”

A tör té net há rom egy ség ből áll: az el ső rész a kincs ről szól (33 
–34), a má so dik a vá ra ko zás ról (35–40), a har ma dik pe dig az elő ző 
kér dés meg vi ta tá sa Pé ter rel (41–48). Az el ső rész ben Jé zus biz ta tá-
sá ra a va gyon ból ado mány vá lik, hogy kin cset sze rez zen a menny-
ben (33.b). Egy sa já tos „ár fo lyam”-vál tás ról van szó, a vagyon itt a 
föl dön gond dal jár. Vé gül úgy is meg kell vál ni tő le. Ado mán  nyá 
vál toz tat va, a jó té kony ko dás ál tal vi szont át ala kít ja az em bert, mert 
olyan ér té kek kép vi se lő je lesz, amely től ed dig a va gyo ná ért va ló 
ag gó dá sa fosz tot ta meg.

Te ma ti ka i lag eh hez nem kap cso ló dik a kö vet ke ző rész, tar tal-
mi lag vi szont igen. A bol dog és sze ren csés szol ga pél dá za ta az Is tent 
vá  ró ta nít vány ra vo nat ko zik. Jé zus a va gyon hoz va ló he lyes  v i-
szony ról szó ló ok ta tá sá val elő ké szí tet te ezt a té mát, majd hall ga tó-
sá ga fi gyel mét ar ra irá nyít ja, hogy ne fe led kez ze nek meg a túl vi lág-
ról, ami kor le fog lal ják őket a vi lá gi gon dok.

Nem vi lá gos azon ban, hogy kik en nek a pél dá zat nak a cím zett-
jei. A fe szült ség an  nyi ra fo ko zó dik, hogy a 41. vers ben Pé ter meg-
kér dez te: „Uram, ezt a pél da be szé det csak ne künk mon dod, vagy 
min den ki nek?” Ez az a tör té net és az a té ma, ame lyet más össze füg-
gés ben ér tet tek Jé zus ta nít vá nyai nyil vá nos mű kö dé se kap csán, és 
más ként fel tá ma dá sa után, is mét más ként a kon szo li dá ló dó Egy ház 
éle té ben.

A pa ra bo la el mon dá sa ide jén a hall ga tó ság és így a ta nít vá nyok 
a Dá ni el köny vé ben (7,13–14) em lí tett apo ka lip ti kus Em ber fia el ér-
ke zé se alap ján Jé zus nyil vá nos meg di cső ü lé sét vár ták, ezért csa ló-
dot tak, ami kor Jé zust el fog ják és el íté lik. Ez a re mé nyük erő sö dik 
meg a fel tá ma dá sa után, és a ta nít vá nyok ez alap ján vár ják Jé zus 
ko rai vis  sza jöt tét az el ső tesszalonikai le vél írá sa ide jén, kö rül be lül 
Kr. u. 50-ben. Pé ter te hát jog gal úgy vé li, hogy Jé zus ne kik egy tör-
té ne ti kro no ló gi át mond el, amit ta lán nem kel le ne min den ki vel 
meg osz ta ni. Meg fe led ke zik ar ról, hogy az apokaliptikában a nap, az 
őr vál tás, az órák, a per cek szim bo li kus je len tést kap nak, és tar tal mi-
lag több fé le kép pen ma gya ráz hat juk.
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Az egyé ni eszkatológiában az őr vál tá sok vo nat koz tat ha tók az 
em be ri élet kor ele jé re, kö ze pé re és vé gé re. Ez eset ben az is te ni vá ra-
ko zás ban ki tar tó em ber, hi te és vá ra ko zá sa egy re ér té ke sebb lesz. 
Aki pe dig fel ad ja ezt a hi tet, egy re ér ték te le nebb. A vá ra ko zás fel a-
dá sa ugyan is az ér ték rend fel adá sát is je len ti. Az egy más el len for-
du ló szol gák nem az Is ten or szá ga és Jé zus tör vé nyei sze rint, ha nem 
a vi lág far kas tör vé nyei sze rint élő em be rek. Most akar nak bol do-
gan, gaz dag ság ban él ni.

A hű sé ges szol ga vi szont más ként gon dol ko dik. Az egész vi lá-
got, a rá bí zott em be re ket, egy nagy meg bí za tás ként fog ja fel. Tud ja, 
hogy ő nem tu laj do no sa, ha nem bér lő je a vi lág nak. És Is ten előbb-
utóbb számonkéri, mit tett a vi lág gal, a rá bí zott le he tő sé gek kel. Az 
ilyen vi lág szem lé let alap ve tő en be fo lyá sol ja fe le lős ség ér ze tün ket. A 
pél dá zat ból vi lá gos, hogy Is ten a bí ró, tör vé nye it meg kell tar ta ni, 
mert előbb-utóbb szá mon ké ri. A hűt len szol ga vi szont ma gát te szi 
bí ró vá, tör vény adó vá, csak ön ma gá nak tar to zik fe le lős ség gel, és 
úgy vé li, min den ki ne ki tar to zik en ge del mes ség gel.

A konf lik tus igen ré gi, a pél dá zat üze ne te azon ban most is idő-
sze rű. Ezért kér dez zük meg, mint Pé ter: „Uram, csak ne künk mon-
dod ezt vagy min den ki nek?” Az én egyé ni vá la szom, ez a tör té net 
nem csak a ke resz té nyek nek, ha nem min den ki nek szól. Jól szem lél-
te ti, hogy Is ten és a fe le lős ség tu dat el ve té se mi lyen tra gi kus kö vet-
kez mé nyek kel jár. A lát szat el le né re a vi lág nincs ma gá ra hagy va, 
Is ten el jön, és min dent szá mon kér tő lünk. Ez fé lelmetesnek tű nik. 
Azok szá má ra azon ban, akik fáj dal ma san ta pasz tal ják az ön tör vé-
nyű ren dek ural mát, még vi gasz ta ló is le het. Is ten nem hagy ja meg-
tör ni az ál ta la ho zott ren det.

Az ébe ren vá ra ko zó ta nít vá nyok imá ja

Vár ja a mi lel künk az Urat, job ban, mint az őrök a haj-
nalt, mert tud juk, még egy kis idő, és új ra ve lünk le szel, 
Üd vö zí tőnk. Óvj meg min ket at tól, hogy ve lünk kell jen per-
be száll nod, hogy di cső sé ged elé nem a te szol gá la tod ru -
há já ban áll tunk. Add, hogy mint az Úr szol gá ló le á nya, 
szí vünk ben őriz zük tet szé sed ke re sé sét. Le gyen ve lünk a te 
ke gyel med, és jöjj el, Urunk, ne kés le kedj! Amen.
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